
----------------------------ATA DA 55ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------- 

A um (01) dia do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do 

Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima Quinta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de 

Lima que, constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Dando 

sequência aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o vereador segundo secretário, Osasco 

de Souza Gonçalves a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos 

seguintes Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, João 

Bandeira Filho,  José Ferreira de Lima, Sílvio Bezerra Benício e Valmir Costa 

Gonçalves. Ausência Justificada dos Vereadores Cicero Evangelista Lopes e Iracema 

Gonçalves de Mesquita. Ausência não Justificada dos Vereadores José Aderlanio de 

Macedo, Sebastiana Maria da Assunção Neta e Antonio Wilton dos Santos. O Sr. 

Presidente pede a compreensão dos seus colegas e informa que ao necessitarem se 

ausentar no dia da Sessão que enviem algo justificando tal ausência, se por motivo de 

doença, que seja entregue nesta casa um atestado médico, pois só dessa forma ele 

poderá justificar sua falta impedindo assim que esse Vereador venha a receber falta. Na 

sequência o Sr. Presidente pergunta aos Vereadores presentes se algum deles deseja que 

seja feita a leitura da Ata em parte ou no total, não havendo interesse ele a coloca em 

votação, a qual é aprovada por todos e, dando continuidade autoriza que seja feita a 

leitura dos ofícios. Ofício nº 0279/2019 – SME, 31 de outubro de 2019. Ao Ilustrissimo 

Sr. Wellington Rodrigues de Lima. Assunto: resposta ao ofício nº 181/2019. 

Comunicando que, apesar de não ser de responsabilidade do município o Ensino Médio, 

são conhecedores da necessidade de apoiar os estudantes em um momento tão 

importante, mas não será possível a realização do Aulão devido a proximidade da 

realização do Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM, que já se realizará no 

próximo dia 03 de Novembro. No entanto, a proposta ficará em pauta para o próximo 

ano. Maria Rozilange de Macedo – Secretária Municipal de Educação. Prosseguindo, o 

Sr. Presidente autoriza a leitura dos requerimentos. Requerimento para o Executivo nº 

011/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja feita uma 

quadra de esportes no Distrito de Agrovila. Requerimento subscrito pelos Vereadores 

Osasco Gonçalves e Sílvio Benício. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo nº 0112/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja 

feita uma reforma na caixa d’água (chafariz) localizada na Rua José Nereu Gonçalves, 

antiga rua da Cerâmica, no Bairro Araça. Requerimento subscrito pelos Vereadores 

Osasco Gonçalves e Sílvio Benício. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo nº 0113/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja 

feita a reposição de bancos na Praça Pe. Cícero, localizada próximo à antiga estação 

ferroviária no centro da cidade. Requerimento subscrito pelos Vereadores Sílvio 

Benício e Osasco Gonçalves. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo 

nº 0115/2019 de autoria do Vereador José Ferreira de Lima. Solicita que seja feita uma 

reforma no prédio do DETRAN, localizado na Rua 7 de Setembro – Centro, pois o 

mesmo se encontra com o espaço pequeno para os funcionários e a relização de um 



banheiro para os clientes, solicitando ainda a retirada da parede da frente e a realização 

de um estacionamento para motocicletas. Requerimento subscrito pelo Vereador João 

Filho. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0116/2019 de autoria 

do Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que o Secretário de Obras recupere o 

asfalto com buracos localizado no final da Rua Coronel José Leite, em frente à Escola 

Romão Sabiá. Requerimento subscrito pelo Vereador João Filho. Requerimento 

aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0114/2019 de autoria dos Vereadores 

Osasco de Souza Gonçalves, João Bandeira Filho e Sílvio Bezerra Benício. Solicitam 

que seja enviado ofício para a empresa NSEG Construções e Incorporação EIRELI, 

responsável pela limpeza pública do município, solicitando informações a respeito do 

salário atrasado dos garis e, sobre as rescisões contratuais. Requerimento subscrito pelo 

Vereador Wellington Rodrigues. Requerimento aprovado. O sr. Presidente explica aos 

Vereadores Presentes e às demais pessoas que acompanham no Plenário, através das 

redes sociais e da FM 102,3 que irá colocar em votação o próximo requerimento e pede 

a atenção de todos, é o requerimento para o Legislativo nº 0120/2019 de autoria da 

maioria dos Vereadores da Câmara e, antes de ser feita a leitura e votação ele lembra 

que na sessão passada os Vereadores e, em especial o Vereador Aderlanio solicitou que 

o Presidente realizasse a votação para a escolha do Vice-Presidente da Câmara que é um 

cargo vago em virtude da morte da Vereadora Iracilda e, recentemente foi feito esse 

requerimento que solicita que seja feita a eleição para vice-presidente desta casa 

legislativa, para o dia 01 de novembro de 2019. Faz saber ainda que alguns Vereadores 

assinaram este requerimento para eleição da mesa, só que aconteceu um fato inusitado, 

talvez uma manobra política, mas se foi uma manobra isso não vem ao caso, pois sua 

função ele vai exercer da maneira que deve ser, o fato é que cerca de 15 minutos antes 

de iniciar a sessão o Vereador Antonio Wilton (Brasa) esteve presente nesta Casa 

Legislativa, trajando shorts e camiseta, pediu à Secretária para lhe mostrar o 

requerimento citado, dobrou, guardou no bolso e o levou consigo, e isso é um desacato 

e, independente de haver ou não o requerimento ele irá realizar a eleição a única coisa 

que o impediria de realizar seria a falta de quórum, o que não aconteceu, informa ainda 

que os requerimentos incluídos na Ordem do Dia competem ao Presidente deferir ou 

indeferir o pedido por escrito do autor do requerimento, conforme informa o Art. 134, I 

VI do Regimento Interno, ou seja, se o Vereador tivesse feito um ofício por escrito 

solicitando essa retirada, seria a forma correta de resolver, o que ele não fez, ele apenas 

fez a retirada verbal e levou com ele um Documento Público que é da Câmara. O 

Vereador Valmir pergunta se foi protocolado esse pedido de entrada e saída ou apenas 

de entrada. E o Presidente explica que ele apenas deu entrada no requerimento e, após 

isso este já foi colocado em pauta, informa novamente que a partir do momento em que 

um requerimento entra na Ordem do Dia só pode ser retirado com um pedido escrito, do 

contrário não poderia. Afirma também que sempre respeitou o referido Vereador e todos 

os demais e que, se julgam que por serem maioria ele será feito de “menino de recado” 

não será assim que vai funcionar, e gostaria que respeitassem ele e os demais colegas, 

independente de qual foi a decisão tomada entre ele e os seus aliados políticos, o que 

não lhe interessa e que ele vai realizar a eleição e vai votar. Diz ainda que procurou o 

Vereador para tentar resolver essa situação, mas foi ignorado e que ele poderá ser 



intimado a devolver esse documento sob penas e medidas legais administrativas, com 

isso alerta para que ele e todos os outros entendam qual é a sua responsabilidade. Fala 

ainda que aqui não é “casa de mãe Joana” e que, se ele está nessa função é porque foi 

eleito para ela e vai sempre realizá-la da melhor forma possível. Explica que o 

requerimento foi feito em nome de 7 Vereadores e que dentre esses 7 estão presentes 2 

Vereadores (José Ferreira de Lima e Valmir Costa Gonçalves) os quais assinaram o 

Requerimento, com isso autoriza a Secretária a realizar a leitura. Requerimento para o 

Legislativo nº 0120/2019 de autoria dos Vereadores José Ferreira de Lima e Valmir 

Costa Gonçalves. Solicitam que seja feita a eleição para vice-presidente desta casa 

legislativa, para o dia 01 de Novembro de 2019. O Sr. Presidente informa que de acordo 

com o Art. 37 do Regimento Interno, será realizada a eleição para o cargo de Vice-

Presidente, com o pedido do Requerimento nº 0120/2019. O Vereador Osasco 

parabeniza ao Sr. Presidente pela atitude, pede para subscrever o Requerimento e diz 

que foi afrontosa a atitude do Vereador Antonio Wilton. Requerimento subscrito pelos 

Vereadores Osasco Gonçalves e Sílvio Benício posto em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado, de acordo com o Projeto de Resolução nº 002/2018 que alterou o Art. 32 do 

Regimento Interno a votação é aberta e nominal e, os Vereadores presentes que 

desejarem concorrer a este cargo podem se manifestar, respeitando ao Regimento 

Interno que diz que apenas os Vereadores que não pertencem à mesa é quem estão aptos 

a se lançarem candidatos, dentre os presentes apenas os Vereadores Valmir Costa, 

Sílvio Benício e José Ferreira não pertencem à mesa e podem concorrer. O Vereador 

José Ferreira diz que há 30 anos faz política no município de Aurora, faz política 

votando em todas as eleições e, hoje, é Vereador pelo município de Aurora mesmo que 

seja ocupando o cargo que foi da saudosa Vereadora Iracilda que era Vice-Presidente 

desta casa e, ao chegar para assumir esse cargo ele perguntou ao Presidente sobre o 

cargo de Vice-Presidente, o qual informou que este cargo também precisava de votação 

e, a partir do momento que alguns Vereadores solicitaram essa eleição ele lançou sua 

candidatura por ser um direito seu e por ter competência para assumir tal cargo, pois 

assim como ele pode votar ele também pode ser votado e, não lançou sua candidatura 

para afrontar ninguém e, não é algo que ele está pensando agora, mas que já havia 

tomado sua decisão desde o dia anterior, se os seus colegas não compareceram, não 

apresentaram nem um representante, ele continua sendo candidato. Não havendo 

interesse de nem um outro Vereador o Sr. Presidente dá início à votação nominal à qual 

elege o Vereador José Ferreira de Lima Vice-Presidente com 06 (seis) votos a favor, são 

os Vereadores: Osasco de Souza Gonçalves, Valmir Costa Gonçalves, José Ferreira de 

Lima, João Bandeira Filho, Sílvio Bezerra Benício e Wellington Rodrigues de Lima. O 

Sr. Presidente declara EMPOSSADO Vice-Presidente da Câmara José Ferreira de Lima. 

O Vereador José Ferreira reafirma que ele e os demais formam um grupo que devem 

trabalhar em prol do povo e não de seus benefícios próprios e, diz que em respeito aos 

que nele votaram agirá assim, afirma ainda que há na política três fatores que o 

entristecem que são: corrupção,  mentira e promessas, mas ele tem consciência do que 

diz e jamais agiu querendo passar por cima de ninguém, e sua função como Vereador é 

a de servir, fala novamente que lançou sua candidatura a Vice-Presidente não com o 

intuito de criar problemas nessa casa, pois seu intuito é de continuar servindo ao povo, 



sem divergências com seus colegas e, se ele foi eleito é porque quem nele votou viu seu 

caráter e competência. Finaliza agradecendo aos seus colegas por terem tornado ele 

Vice-Presidente desta Casa até dezembro de 2020, afirma ainda que estará sempre 

disponível a todos. O Sr. Presidente diz que a traição não é apenas um passo errado é, a 

escolha de um caminho mais perigoso que você pode enfrentar na sua vida e talvez não 

tenha volta e, quem escolhe esse caminho muitas das vezes quando se arrepende é tarde 

demais. Faz saber ainda que se ele tivesse que votar em qualquer um dos outros três que 

estão aqui votaria, inclusive sabe que o Vereador Valmir também pretendia concorrer a 

este cargo e, se fosse para votar nele, também votaria. Tem início a fala dos Vereadores 

e, antes da fala do Vereador Osasco o Sr. Presidente parabeniza a todos os servidores 

públicos aurorenses pela garrra e determinação, em especial aos garis que fazem a 

limpeza pública do município, que são cidadãos que trabalham arduamente e que há 

meses seus salários, que são pagos por uma empresa terceirizada, estão atrasados, 

lembra que já enviou um ofício pedindo esclarecimento a cerca desse assunto e nunca 

recebeu resposta, sem contar que esses cidadãos além de realizarem um serviço duro são 

ignorados, excluídos e tratados como se fossem o próprio lixo que estão recolhendo, 

pois para alguns esse é um trabalho sujo, mas eles são apenas trabalhadores e pertencem 

a uma das classes que deveriam ser mais valorizadas e, infelizmente, não são. São 

trabalhadores silenciosos, humildes, que fazem seu trabalho diariamente e a sociedade 

se quer se aproxima deles, e ele, como um representante do povo, se cansa de passar por 

tantas coisas, de ver tantas coisas que não estão ao alcance dele para serem resolvidas, 

não só os garis, como a Banda de música, os professores que também sofrem com o 

mesmo problema de atrasos salariais. Diz que sabe e tem consciência da situação 

financeira do município, mas o que deveria haver era ao menos consideração com esses 

cidadãos que trabalham. Fala ainda que seu espiríto político é pouco e, acima de 

qualquer coisa ele é ser humando, por isso ele repete diversas vezes que talvez esse 

lugar não seja para ele, pois há muita falsidade por trás de tudo, muita covardia, as 

pessoas só agem em benefício próprio, sem pensar no próximo. Pede desculpas por essa 

fala emocionada, diz que são palavras que já estão entaladas há tempos e, que acima de 

tudo está com Deus e por sua família ele vai até o fim, finaliza pedindo que todos sejam 

mais humildes, pois dessa vida ninguém leva nada. Pede desculpas ao Vereador Osasco 

por ter tomado espaço do seu tempo e, afirma novamente que não está sendo fácil. O 

Vereador Osasco saúda a todos e diz que gostaria de iniciar suas palavras com uma 

frase de uma música de Zezé de Camargo e Luciano que diz: “feito um trem 

desgovernado, quem trabalha tá ferrado, nas mãos de quem só quem engana” e afirma 

que essa música é a cruel realidade de hoje do município de Aurora. Crise e 

irresponsabilidade e, não se sabe qual desfecho essa administração terá, pois já é 

necessário a intervenção do estado no municpipio dado à calamidade, ao mesmo tempo 

que todos sabem que o dinheiro da corrupção sai na frente e depois é que vem o 

dinheiro para as necessidades como as de pagar aos servidores. Fala também dos garis 

que são “herois anônimos” anônimos por serem esquecidos pela população e pelo poder 

público, aproveita a ocasião para agradecer aos Vereadores presentes por terem votado a 

favor do seu requerimento apresentado hoje solicitando a presença de um representante 

responsável pelos pagamentos de tal classe, faz-se necessário que medidas urgentes 



sejam tomadas, pois é do conhecimento de todos o festival de portarias que há no 

município, pessoas recebendo valores altos e que não tem toda essa utilidade é apenas 

uma questão de manobra política. Além dos garis, os conselheiros tutelares também 

sofrem com a falta de seus pagamentos há dois meses e a tendência é só piorar, graças à 

má administração. Faz ainda uma dedicatória especial aos entes queridos de todos, pois 

amanhã é o dia de finados, deixa a todos um abraço e um ótimo final de semana. O 

Vereador João Filho cumprimenta a todos e inicia falando sobre o dia de finados que 

está se aproximando e, relata que esteve no cemitério há uma semana, na ocasião filmou 

a real situação daquele espaço, lembra ainda que há um ano quando esteve alí nesta 

mesma data presenciou pessoas em busca de espaço para assim poderem enterrar seus 

entes e, esse fato é uma falta de respeito com a população pois, na gestão passada foi 

comprada uma área de terra por trás do cemitério para ser destinada ao aumento da área 

do cemitério, mas ainda não foi construída, com isso há pessoas que estão cavando a 

cova e entrando pela parede para conseguir o espaço, sendo que a situação é simples de 

resolver, pois o terreno já está comprado, basta mudar a parede de lugar, com isso 

parebeniza também ao coveiro responsável por conseguir, mesmo diante de todas as 

dificuldades, manter aquele espaço organizado. Afirma ainda que esteve no DLP e 

conversou com os chefes que comandam o serviço dos garis e pôde também identificar 

pessoas que estão com seus pagamentos atrasados e como consequência disso estão com 

suas contas de água e luz atrasadas e o fornecimento desses serviços cortados, o pior é 

que os garis que ousam procurar os seus direitos são demitidos de seus empregos e são 

pessoas que passam por necessidades reais, que mal tem o que comer. Parabeniza a 

Escola Leão Sampaio do Distrito de Santa Vitoria que está entre as 100 melhores 

escolas do Brasil, graças à qualidade do ensino e organização dos professores, mas não 

pela estrutura do colégio, pois nesse quesito é de fazer vergonha, uma outra vergonha 

para o município é o atraso dos pagamentos dos motoristas que conduzem os transportes 

escolares, com isso o que se vê é a falta de organização e de boa vontade, pois todos 

vêem que ele como representante do povo trabalha diariamente em prol do povo, 

mesmo que sejam serviços que não são de sua alçada, mas que mesmo assim ele faz, 

pois o povo merece e tem direito. Encerra mandando um abraço à população dos sítios e 

toda a população da sede do município. O Vereador José Ferreira deseja a todos boa 

noite e diz que gostaria apenas de fazer um apelo a qualquer um ser humano que more 

na cidade ou não que quando tiver algo de interessante que possa acrescentar, que possa 

somar a esta casa que venha até aqui, do contrário, que não use o nome dele e dos 

colegas em vão em redes sociais, pois o que compete a ele como Vereador  e o que 

compete à lei ele está cumprindo rigorosamente e por isso exige os seus direitos e 

respeito. O Vereador João Filho fala novamente apenas para cobrar a respeito do 

abastecimento de água do sítio Boa Vista que foi colocado água há poucos dias e, nas 

casas só tem a encanação feita, mas a água não está chegando nas torneiras, somente no 

sítio Cobra estão recebendo água nas torneiras, no entanto a pessoa que é responsável 

por ligar e desligar a bomba que fornece a água dessa localidade já falou que não se 

responsabilizará mais por essa bomba pois não recebe seu salário há 3 meses. O 

Vereador Wellington Rodrigues saúda novamente todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais, deixa também os parabens aos alunos e 



professores da Escola Leão Sampaio que desenvolveram um projeto sobre as queimadas 

e apresentaram à comunidade, aos Vereadores e a todos que ali estavam, um projeto que 

tem a intenção de conscientizar a população no combate às queimadas no município, um 

problema que vem afetando muito a população nos últimos dias, pois o fogo que 

começou no estado da Paraíba já está chegando ao Distrito de Santa Vitória, e são 

percas significativas, para o ecossistema, para os criadores, para os agricultores, é 

lamentável que o município esteja passando por algo tão sério que vem deixando tantos 

prejuízos. Finaliza parabenizando o aurorense historiador João Tavares Calixto “Júnior 

de João do Bar”, que lançará um livro intitulado: “Vida e Morte de Isaias Arruda - 

sangue dos Paulinos, Abrigo de Lampião”, um livro que apresenta um trabalho 

realizado após anos de pesquisas e será lançado em Aurora no dia 30 de Novembro no 

Salão Paroquial e em Missão Velha dia 29, com isso deseja em nome da Câmara os 

parabéns ao autor que sempre leva o nome de Aurora por onde passa. Frisa mais uma 

vez que caráter está na alma, nas veias, no coração e na pele e quem não tem caráter não 

consegue ver nem sua sombra e uma hora ou outra se distrói. Não havendo mais nada a 

tratar dá por encerrada a sessão. Eu, Osasco de Souza Gonçalves, lavrei a presente Ata 

que lida e achada conforme vai devidamente assinada por quem de direito.  

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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